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Årsredovisningar 2019 för de kommunala aktiebolagen 

Beslut 
1. Kommunstyrelsen noterar årsredovisningarna avseende år 2019 för Nacka stadshus AB, 

Nacka energi AB, Nacka energi försäljning AB och Nacka vatten och avfall AB. 

2. Kommunstyrelsen beslutar att överlämna årsredovisningarna avseende 2019 till 
årsstämmorna för Nacka stadshus AB, Nacka energi AB, Nacka energi försäljning AB samt 
Nacka vatten och avfall AB med instruktion att godkänna respektive årsredovisning men 

utan ytterligare instruktioner till kommunens ombud. 

3. Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige noterar årsredovisningarna avseende 

2019 för Nacka stadshus AB, Nacka energi AB, Nacka energi försäljning AB samt Nacka 
vatten och avfall AB till protokollet. 

4. Kommunstyrelsen beslutar att verksamheten i Nacka stadshus AB, Nacka energi AB, 
Nacka energi försäljning AB och Nacka vatten och avfall AB uppfyller ändamålen som 
kommunfullmäktige fastställt och följer de kommunala befogenheterna enligt 
kommunallagen. 

Ärende 
Nacka kommun äger 100 procent av aktiebolaget "Nacka stadshus AB". Nacka stadshus 

AB äger och förvaltar 100 procent av aktierna i Nacka energi AB och Nacka vatten och 
avfall AB. Nacka energi AB har i sin tur ett helägt dotterbolag, Nacka energi försäljning 
AB. Tillsammans bildar bolagen "stadshuskoncernen" med Nacka stadshus AB som 

moderbolag. Rörelseresultatet för 2019 för stadshuskoncernen uppgår till knappt 86 
miljoner kronor, jämfört med 64 miljoner kronor för 2018. 
Kommunstyrelsen ska årligen bedöma verksamheten i kommunala aktiebolag i förhållande 

till de ändamål fullmäktige har fastställt och verksamheten i förhållande till de kommunala 

befogenheterna. 
Stadsledningskontoret har gått igenom de verksamheter som bedrivits i kommunens 
helägda aktiebolag. Stadsledningskontoret bedömer att verksamheten som bedrivs i Nacka 

stadshus AB, Nacka energi AB, Nacka energi försäljning AB och Nacka vatten och avfall 
AB uppfyller kommunfullmäktiges fastställda mål. Stadsledningskontoret bedömer också 

att bolagen inom stadshuskoncernen verkar inom de befogenheter som är fastställda i 
kommunallagen. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 17 mars 2020, §22 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och redovisningsenheten, daterad den 21 
februari 2020 

Bilaga 1 Nacka stadshus AB 2019 
2019 

Bilaga 2 Nacka energi AB 2019 

Bilaga 3 Nacka energi försäljning AB 
Bilaga 4 Nacka vatten och avfall AB 2019 

Bes I utsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Protokollsanteckningar 
Lisskulla Zayane lät anteckna följande för Miljöpartiet. 
"Kommunen har stora möjligheter att via sina bolag, aktivt påverka kommunens invånare 

att ta ett större klimatansvar. Kommunen har ett övergripande ansvar för att alla 
medborgare i Nacka sänker sina klimat- och miljöpåverkande utsläpp. Om kommunen bara 
fokuserar på sina egna verksamheter och inte bryr sig om den enskilde kommuninvånarens 

utsläpp blir det svårare att nå de globala klimat- och miljömålen. De egna bolagen skulle 
kunna bli kraftfulla verktyg i omställningen mot ett hållbart samhälle. Vi får inte glömma att 
det vi bygger idag är det samhälle våra barn och barnbarn ska leva med i framtiden. 
Ägardirektiv borde ges till bolagen att ta höjd för framtiden och hjälpa till i omställningen 

mot ett hållbart samhälle. Det behövs också tas fram övergripande bolagspolicys där 
kommunens ägarroll tydliggörs, och hur ägarstyrningen ska genomföras. Tydliga 
bolagspolicys skapar bättre förutsättningar för en fungerande ledning av verksamheterna." 

Khashayar F armanbar lät anteckna följande för Socialdemokraterna. 
"Värt att notera är att Nacka energi ger kommunen motsvarande 8,5 öre på skatten i 
utdelning varje år. Principen att kommunala bolag ska lämna utdelning är i sig inte orimlig, 

men det fmns också en anständighetsgräns när dessa utdelningar blir de facto dolda 
skatter." 

Esa Örmä lät anteckna följande för Sverigedemokraterna. 
"Sverigedemokraterna är medvetna om att självkostnadsprincipen inte är tillämplig på 

kommunala bolag som utför kommunal service, men vill ändå peka på den problematik 
med bristande transparens i den kommunala finansieringen som Nacka Energis mycket 

stora utdelningar ger upphov till. 
Risken är uppenbar att möjligheten till insyn och insikt försvåras, när på detta sätt stora 

belopp av detta slag blir en del av kommunens resultaträkning. Misstankar kan uppstå om 
att energiavgifter blir förtäckta skatter, och att detta ger en sorts fördolda transfereringar 
från större energikonsumenter till mindre energikonsumenter." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 


